

# 李丁遗憾没赶上“双黄蛋”

李丁虽然听力不佳，但是妙语连珠，他虽非偶像派，却感染了全场的观众。日前，老艺术家李丁向记者谈起了他的新电影、老广告，还毫不忌讳地提起自己的抑郁症，回忆当年的情感生活。一位老人一辈情，一段生活一本书。李丁用自己独有的叙述风格，引领大家一起欢笑，一起流泪，并称由于有过没被选上的尴尬经历，认为评奖中出现“双黄蛋”现象也未尝不可。

## 赴涑源拍摄新片

日前，李丁刚刚结束了原生态电影《谁的眼泪在飞》的拍摄。他直言是第一次接触原生态电影，到了拍摄地他被吓呆了。“我以前了解的原生态仅限于《信天游》那样的原生态歌曲，认为它的特点是原汁原味。在片中我的镜头只有半个小时，但往返拍摄地却用了15个小时，我很生气。到了涑源县，剧组给我安排了

个有床的平房休息，我一看，床上有一层死蟑螂。他们要拍我看电视的镜头，结果一拉电线落了一头灰，上面还挂着蜘蛛网。我了解到涑源县十年九荒，在中国论贫困是数一数二的，于是就问屋子里的农民：‘你们还没有吃饭吧？我让人给你们做饭去！’我话音刚落，他们就摇着手直奔我的剩饭去了，转眼间残渣皆无。”李丁感慨地说，如果当时有其他的人在场，一定会掉眼泪的。“今天我要检讨，因为当时差点就发脾气了。我心里曾怒骂制片方：‘你们知道我多大年纪了吗？知道我有什么病吗？还拉我到这么个破地方。’但是，当看到农民的生活状态后，我被感动了，我的生活比他们优越得多。回来的路上，我越想越羞愧，对原生态电影的拍摄者肃然起敬。我预祝这个片子能够成功，能够让农民观众喜爱。”说到这里，李丁的眼圈红了。

## 不再担心抑郁症

看着80多岁的李丁侃侃而谈，记者很关心老爷子的身体状况。“这回让你笑话了，大前年我得了和崔永元一样的病——抑郁症。我也说不上来是怎么回事，反正就是难受，大夫说是常年积累的。”李丁说，“‘非典’时期，儿媳妇老爱带孙子出去转，我和儿子很恐惧，怕他们带回来病毒，总是恳求他们别转了。那时候诚惶诚恐的，真要是染上了绝对妻离子散。大院里一来120救护车，大家就四散逃窜，我看在眼里俱在心头，整天不吃也不说话。老伴问我哪儿难受，我就一直摇头。她宽慰我说有事别不好意思说，结果去医院一查是抑郁症。”李丁表示现在还在吃药调节，但是已经不严重了。



## 夸老伴引人落泪

在以往活动中，李丁总是在老伴的陪同下出门，这回他的老伴因为有事没有来。趁着老伴在家休息的机会，老爷子跟记者道出了心里话。“坦白地讲，我年轻的时候非常荒唐，到了谈恋爱也与几个人同时发展的程度。那时候让我只喜欢一个女人是不可能的，原因我说不清。后来家里给包办了一个媳妇，我得承认，我是抱着和女人结婚的出发点入洞房的。但到了后来就不行了，一个月后我们就分开睡觉了，最终还是选择了离婚。”李丁说，遇到现在的老伴很偶然，两人第一次相遇对方就给他留下了深刻的印象。“相识后不久，我就被打成了右派，而她在青艺工作。很多人都劝她和我分手，因为我俩的身份悬殊太大，令她的处境很不好。但是她没有这样做，而是坚持每天晚上11点坐车到北海后门来看我。每一次，她都会对着镜子抹口红、化妆。我问这是为什么，她说她不认为我是右派，更不想让人认为她因此而难过，我听后落泪了。”李丁说，现在但凡一发病难受，只要想到老伴就会立刻平静下来。“爱情没有条件那是胡说，它永远建立在道德、良心和责任之上。我在老年公寓常会看到，老头推着老太太的轮椅，老太太拉着老头的手一起散步，我时常被他们感动。我不敢说现在我就真的懂得了什么是爱，但我敢说，拥有我这样的老伴，心里踏实。”李丁的这番话，让人再次落泪。

## 老广告深入人心

为了缓解李丁的情绪，记者将话题引向“好玩”的地方：“您那老广告观众特爱看，那个招牌动作让人

记忆犹新。”李丁听罢眯眼一笑，“当初拍完后我认为失败了，我对那个‘一片顶五片’的手势非常反感，难道大人不知道一等于五，还需要我傻傻地比画出来？我要求删除这个手势，和广告方吵了起来，最后女导演就差给我跪下求饶了。拗不过人家，我只得勉强同意。没想到广告一播出，那些不认识我的人对我印象很深。我一下子就明白了，我的广告构思比要下跪的那个人差远了，我才是小儿科。”李丁幽默的描述令记者忍俊不禁，大家领略到了老人的率真。

## 遗憾没赶上“双黄蛋”

曾屡次应邀参评“飞天奖”，但最终谢绝的李丁，是怎么看待本届“飞天奖”的“双黄蛋”现象呢？李丁直言，李幼斌、王伍福、刘佳、蒋勤勤等人的演技非常出色，这回他是心服口服了。“‘双黄蛋’的结果未尝不可，因为他们都不错啊，把谁分开都遗憾。怎么评才算好我也说不清楚，但是我的亲身经历可以说明我对‘双黄蛋’的支持。”李丁讲，当年在第二届金鸡百花电影节颁奖典礼前，组委



会派人邀请他前去出席，对方跟他承诺说：“您演的《天堂回信》非常好，这回的最佳配角奖就是您的了，来吧。”“我非常高兴地去了。从住宿条件到招待会的档次，从座位的排序到距离主席台的位置，一切都让我认为非我莫属了。而最大的悲剧就是这些铺垫。我借了身西装，把领带也打好了，就等着孙道临念我的名字了，结果他却宣布获奖者是魏宗万。我怀着复杂的心情给老魏鼓掌，还要保持着微笑，嘴都累得回不来了，非常难受。回到北京后，北影厂给了我3000元钱以示安慰。那时候要是有‘双黄蛋’该多好，我认为它的出现顺乎人心，当然五六个并列的就不太合适了啊。”李丁诉苦之余，仍不忘诙谐几句。（王铮 任峰涛）

2007喜洋洋台北经典倾心推出各种风格新派主题婚纱摄影



# 台北经典 婚纱摄影

TaiBei CLASSICS

凡每天前2对现场咨询预订新人，  
现场即送摩托罗拉彩屏手机一部!!!

现在预订拍摄，所有主题免费升级  
更有独家外景基地享用，再送海景婚纱摄影

独家巨资打造：  
600亩外景实拍基地  
星级酒店外景拍摄独家拥有

所有婚纱套系全面特价优惠中!!!



新区地址：（第一人民医院西侧）喜洋洋台北经典店 电话：0392-3327866 山城地址：喜洋洋 尊爵店 电话：0392-2656789